



# PROJEKTFINANANS

## NYHETS BREV 10 2007

### ”Människor” – stora möjligheter för både forskare och företag

*Vill du och ditt företag inhysa en utländsk forskare? Eller vill ni kanske ”låna ut” en av era egna? I så fall kan det vara värt att titta närmare på delprogrammet ”Människor” inom Sjunde ramprogrammet för forskning och teknisk utveckling (7RP).*

#### **Ett konkurrenskraftigare Europa**

För att konkurrera globalt behöver Europa fler människor som satsar på en karriär inom forskning. Europa måste bli en attraktiv kontinent som stödjer innovation och kunskap, uppmuntrar europeiska forskare att stanna kvar och lockar forskare från resten av världen att komma hit.

Programmet ”Människor” är ett försök att göra just detta och ska bland annat stärka banden mellan industri och forskning. Programmet har en budget på 4,7 miljarder euro och bygger på de framgångsrika Marie Curie-åtgärderna.

– Syftet är att skapa en så öppen och dynamisk arena som möjligt för forskarna. En av de viktigaste punkterna är just rörligheten, att forskare kan hämta hem nya kunskaper och få nya idéer, säger Märten Jansson, handläggare på Europaprogrammen vid Vinnova.

#### **Partnerskap mellan industri och akademi**

För GIA Swedens företagskunder är det framför allt åtgärderna för att stärka samarbetet mellan forskning och industri som är intressanta. Dessa åtgärder genomförs oftast i partnerskap mellan industri och akademi – till exempel mellan ett universitet och ett mindre företag – och ska då öka kunskapsutbytet mellan sektorerna.

Partnerskapen mellan industri och akademi ska bestå av minst en deltagare från respektive sektor från minst två olika 7RP-länder, men det finns ingen övre gräns för antalet deltagare.

Det finns inte heller några prioriterade områden, utan de sökande får välja fritt från de områden som nämns i fördragen, förutom de forskningsområden som ingår i Euroatomfördraget.

*forts. nästa sida*

### Innehåll

- ”Människor” – stora möjligheter för både forskare och företag
- Nordiska datorspelsprogrammet
- EUROSTARS - stöd till marknadsnära FoU



### Deltagande och finansiering

Inom de flesta Marie Curie-åtgärder fordras att man är beredd att flytta till ett annat land. Man får alltså inte vara medborgare i det land som man planerar att flytta till, och man får inte heller ha bott, arbetat eller studerat i landet mer än tolv månader under de senaste tre åren.

Industri-akademi-projekt varar oftast fyra år, och medel söks antingen av värdinstitutionen, av den enskilda forskaren eller av företaget.

De sökande måste ha en strukturerad plan för utvecklingen av sin forskartjänst inklusive handledning, undervisning, kurser etcetera.

Bidragen baseras på de kostnader som forskaren har under sin tid utomlands. Den största delen är generellt sett forskarens lön och sociala avgifter – som brukar ligga på mellan knappt 34 000 och 78 000 euro per år beroende på hur många års erfarenhet forskaren har – men det finns även ett antal andra bidragskategorier.

### Öppen utlysning

För närvarande finns en utlysning för partnerskap mellan industri och akademi som har deadline den 25 mars 2008 med en utlysning-budget på cirka 450 miljoner SEK.

Privata företag har i tidigare ramprogram varit underrepresenterade, och EU-kommissionen efterfrågar därför fler små och medelstora företag inom Marie Curie-åtgärden.

## Nordiska datorspelsprogrammet

*Vill ni vara med och säkra tillgången till kvalitetsmaterial i dataspel för barn och ungdomar med en distinkt nordisk profil? Direktriktrat stöd till innovativa och kreativa nordiska projekt kan bidra till nya nordiska copyrights. Nordiska Ministerrådet inledde under 2006 ett nytt program!*

### Förbättrade förhållanden medför ett bredare och bättre utbud

Då majoriteten av distributionskanalerna för dataspel riktade mot konsumenterna i den nordiska regionen styrs av icke-nordiska och icke-europeiska intressen, behövs en välfungerande, exporterande nordisk datorspelindustri.

Digital distribution garanterar att producenterna får tillgång till konsumenterna och ett effektivt lokaliseringssystem kan göra det mindre kostsamt att utveckla datorspel på nordiska språk.

Genom att försäkra sig om att dessa produkter kommer att distribueras digitalt på de nordiska språken, kan Nordiska datorspelsprogrammet bistå med att säkra en bred tillgänglighet av nordiska kvalitetspel i framtiden.

### Fördelningen av medel

För att säkerställa att de nordiska spelen faktiskt når de nordiska konsumenterna, räcker inte endast utdelningen av utvecklingsstöd. För det första finns ett behov av att förbättra infrastrukturen med ett funktionerande marknads – och



distributions flöde. På grund av detta kommer en betydande del av resurserna till en början läggas på andra aktiviteter än direkt utvecklingsstöd. Tanken bakom detta beslut är att utvecklingsstöd endast kan komma till sin fullständiga rätt först när infrastrukturen är på plats.

### Med början under 2006 och sex år framåt

Efter ett beslut taget av de nordiska kulturministrarna den 26 oktober, inleddes det nordiska datorspelsprogrammet den 1 januari 2006. Programmet är indelat i två treåriga faser med mellanliggande utvärdering. Programmet kommer att avslutas under 2011 – 2012.

Det nordiska datorspelprogrammet kommer att under den första fasen av tre år att expandera i olika etapper. Budgeten är beräknad till 12 MDKK för år 2007, för att år 2008 uppgå till 15 MDKK. Under programmets andra fas åtföljt av en utvärdering, är investeringarna beräknade till 15 MDKK för år 4-6.

### Vilka kan söka?

Oberoende nordiska företag som utvecklar dataspel kan söka finansiering. Sökanden måste garantera att produkten kommer att finnas på minst ett nordiskt språk

Stödet kan uppgå till max 600 000 DKK och 100 000 DKK är det minsta stödbeloppet. Stödet kan inte överstiga 75% av den totala projektbudgeten.



## EUROSTARS - stöd till marknadsnära FoU

Är ni ett företag med högst 250 anställda och avsätter 10% av er omsättning eller 10% av er personal till forskning av innovativ teknik? Vill ni dessutom samarbeta med andra forskningsföretag i Europa? Ett nytt program öppnades den 2 oktober 2007 och löper under sex år.



### Innovativ teknik och samarbete

Eurostars-programmet är en gemensam satsning av Eureka (ett nätverk mellan europeiska länder inom teknisk utveckling) och EU-kommissionen, som vänder sig till små och medelstora företag som sysslar med egen forskning.

Eurostars-programmet stödjer projekt där aktörer från minst två länder arbetar i marknadsnära forsknings- och utvecklingsprojekt. Projekten skall leda till marknadsintroduktion av en vara

eller tjänst som bygger på innovativ teknik. En forskande aktör, eller tillsammans med annan forskande små- och medelstor företagare, måste ta på sig rollen som projektledare och står för 50% av projektkostnaderna.

### Budget och tidsplan

Programmet har en budget på 400 miljoner euro varav 25% kommer från EU-kommissionen och resterande 75% utgörs av nationella FoU-medel från de EU-länder som anslutit sig till programmet. Vinnova har fått uppdraget i Sverige.

Ansökningar kan skickas in kontinuerligt och

inkomna ansökningar utvärderas vid 2-3 tillfällen per år. Sista dag att skicka in ansökan till första utvärderingen är den 8 februari 2008.

### Mindre administration ger snabba pengar

Ansökningarna kommer att utvärderas av en oberoende internationell expertpanel och rankas både med avseende på teknisk innovationsgrad och på marknadspotential. Då processen bygger på tidigare erfarenheter från Eureka, blir det en snabbare ansökningsprocedur med mindre administration. Den totala tiden från deadline till beslut om stöd är ca fyra månader.



GIA Sweden önskar er en

*God Jul &  
Gott Nytt År*

## Om GIA Sweden AB

---

EU-kommissionen och myndigheter i Sverige och Norden erbjuder årligen miljarder i form av bidrag och andra typer av offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering. Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i framtagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

**Besök även vår hemsida: [www.giasweden.com](http://www.giasweden.com)**

## Ernst & Young Global Incentives Advisor

---

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 300 experter inom offentlig finansiering. Härigenom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar i mer än 30 länder.

## Nyhetsbrevet Projektfinans

---

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

**Ansvarig utgivare:** Ulf Castenfors 08-440 93 31